



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91





# 10 лет

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
20 МАЯ 1917 года

№ 288  
(17872)

СУББОТА, 15 декабря 1979 г.

Выходит  
ежедневно,  
кроме праздничных

Цена  
2 коп.

## ЗИМА НА ФЕРМАХ И В МАСТЕРСКИХ НЕ УПУСТИТЬ НИ ГРАММА НАДОЯ И ПРИВЕСА, НЕ ПОТЕРЯТЬ НИ ОДНОГО ЧАСА НА ОЛАДКЕ ТЕХНИКИ ЧЕМ ВЫШЕ РУБЕЖ, ТЕМ ПОЧЕТНЕЕ УСПЕХИ

### ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В хозяйствах Таловско-го района средний суточный надой молока от коров увеличился в декабре до 4,2 килограмма.

С 6 по 13 декабря на двести граммов повысилась надой в колхозах и совхозах Воробьевского, Каменинского и Хохловского районов.

Снизилась за это время продуктивность коров на 200 граммов в хозяйствах Попоринского района, на 100 граммов — в колхозах и совхозах Бутуринского, Каширского, Панинского, Рамонского районов.

С большим вниманием и заинтересованностью на всех шести молочных фермах нашего колхоза обсуждалось обращение животноводов острожского колхоза имени Ильича ко всем работникам молочно-товарных ферм области «Зимовке скота — хозяйское внимание, теплую, душевную заботу».

Нам близки и понятны чувства, которыми руководствовались острожцы, выступая с обращением. От того, как мы работаем, как много и какого качества продукцию отправки на приемные пункты, зависит обеспечение населения продуктами питания.

Каковы же результаты нашего труда в нынешнем году? При подсчете итогов работы за одиннадцать месяцев выяснилось, что молочный цех хозяйства произвел 32 652 и продал государству 29 179 центнеров молока. На внутрихозяйственные нужды — выйку телок, поросят — ирасковано не больше десяти процентов. Надой молока от коров, а их у нас больше 1200 голов, составил 2676 килограммов.

Но мы не вполне довольны достигнутым. Ведь известные цифры обеспечивают нам выполнение лишь твердого плана, а не общего объема заготовки. Недовольны мы еще и потому, что отдельные коллективы при равных условиях достигли гораздо большего, а значит, нами использованы не все резервы. Например, на шестой молочной ферме за одиннадцать месяцев от коров получено по 2985 килограммов молока. Коллектив этой фермы уже перевыполнил свое годовое задание по продаже основной продукции, отправив на маслозавод не 5940, а 6230 центнеров. Владельце же дачки колхоза Татьяна Сергеевна Рубцова, Екатерина Егоровна Серебрякова, Прасковья Александровна Литвинская, Екатерина Семёновна Зиминая, Мария Даниловна Луинова перешагнули трехтысячный рубеж.

Партком колхоза, профсоюзная и комсомольская организации, правление постоянно анализируют успехи передовиков, делают их опыт достоянием остальных, стремятся подтянуть отстающих.

Наши специалисты сделали

предварительные расчеты, учитывая мнение каждой дворнички. Цифры несколько ниже, чем у паровоз на провозности за стойловый период не менее 16 тысяч центнеров продукции. Острожские намисты довести товарность ферм до девяти процентов. Мы же будем оттягивать государство каждые 94 из 100 килограммов молока. Больше 92 процентов ете дадим перлам сортом. Возможности для этого есть. Возникли условия и времени не покажется.

Нельзя сказать, что коровы плохо поедают и не растут, нехватку их тоже не ощущаем. Чтобы выше были их отдачи, скамливаем все в притовленном виде: сдвигаем вправо, подмешиваем минеральные и белковые добавки. Если в более благоприятные годы мы позволяли себе рабации коров делать почти равными, подмешивали минеральные и белковые добавки. Если в более благоприятные годы мы позволяли себе рабации коров делать почти равными, подмешивали минеральные и белковые добавки.

Сложность с кормами у нас возникла еще потому, что, кроме крупного рогатого скота, в

колхозе содержится 12 тысяч овец. Их тоже нужны сено и солома. Чтобы прокормить такую отару, каждый день необходимо раскладывать от 250 до 300 центнеров сена и столько же грубого корма. Поэтому мы заготовили, кроме обычных привесов, шестьсот тонн веток лозняка, а в октябре — ноябре позволили к кошарам и скормилки 130 тонн листьев из близлежащего леса и десолоны. Это экономно и значительно часть грубого корма для молочных ферм.

Сейчас ежедневно получаем от каждой коровы более пяти килограммов молока. Это — на килограмм и двести граммов больше, чем в декабре прошлого года. Ежедневно производим и продаем на полторы — две тонны молока. Удой будут расти и в следующем году.

Животноводы колхоза имени Ильича призывают всех добиться высоких показателей в стойловый период. Мы поддержим их в этом. Чем выше результаты, тем почетнее достигнут их. Давайте поспорим.

П. НАУМЕНКО, завладелец участка молочной фермы; И. БОНДАРЕВА, зоотехник и селекционер; В. ЗИМИН, осеменатор; А. СОЛОМАНОВ, секретарь партбюро; Б. БАКАЕВ, председатель колхоза имени Ленина Каменинского района.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ УТВЕРЖДЕНЫ

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

На основании статей 24 и 25 Закона РСФСР «О выборах в Верховный Совет РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР десятого созыва в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

**Председатель**  
Центральной избирательной комиссии  
Алексеев Михаил Николаевич — от Союза писателей РСФСР.

**Заместитель председателя**  
Центральной избирательной комиссии  
Голубева Валентина Николаевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ивановского камвольного комбината имени В. И. Ленина, город Иваново.

**Секретарь Центральной избирательной комиссии**  
Петрович Николай Александрович — от профессионального союза работников культуры.

**Члены Центральной избирательной комиссии**  
Агева Вера Яковлевна — от колхозников колхоза имени Ленина Яльчского района Чувашской АССР.  
Александров Валентин Борисович — от профессоров, преподавателей, студентов, рабочих и служащих Ленинградского государственного университета имени А. А. Жданова.  
Асташина Нина Петровна — от рабочих и служащих совхоза «Вашмаковский» Вашмаковского района Пензенской области.  
Бирюкова Александра Павловна — от профессиональных союзов СССР.  
Вайнштейн Роза Волфовна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Бирюбинской чулочной трикотажной фабрики, Еврейская автономная область.  
Велихов Евгений Павлович — от коллектива ученых и научных сотрудников Академии наук СССР.  
Гарева Нэлли Хакимовна — от коллектива творческих работников, рабочих и служащих Татарского государственного академического театра имени Г. Камала, город Казань.  
Глазкова Клавдия Николаевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Калининградского экспериментально-механического завода, Калининградская область.  
Давутов Эфенди Набиевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Уфимского нефтеперерабатывающего завода, Башкирская АССР.  
Дроздецкий Егор Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Нагорная», город Новокузнецк Кемеровской области.  
Илющенко Вера Сергеевна — от колхозников колхоза имени Кирова Оренбургского района Оренбургской области.  
Кочетков Юрий Владимирович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого тонкошерстной фабрики имени И. Н. Акимова, Ногинский район Московской области.  
Кривко Алексей Григорьевич — от рабочих и служащих совхоза «Еремеевский» Полтавского района Омской области.  
Кузнецкий Петр Михайлович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Савинского комбината строительной индустрии главного управления по мелиорации земель и строительству совхозов в районах Дальнего Востока, Приморский край.  
Мельник Петр Иосифович — от областной организации профессионального союза рабочих авиационной промышленности Пермской области.  
Мишин Виктор Максимович — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.  
Мотин Владимир Филиппович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих металлургического завода имени В. И. Ленина, город Куйбышев Куйбышевской области.  
Понамарева Николай Николаевич — от Московской городской коммунистической организации.  
Рампилова Лариса Сергеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Улан-Удэнского приборостроительного завода имени 50-летия Ленинского комсомола, Бурятская АССР.  
Сизов Леонид Георгиевич — от Красноярской краевой коммунистической организации.  
Ситникова Валентина Пантелеевна — от профессоров, преподавателей, студентов, рабочих и служащих Воронежского медицинского института имени Н. Н. Бурденко.  
Соболев Михаил Георгиевич — от Всесоюзного добровольного общества содействия Армии, Авиацти и Флоту (ДОСААФ СССР).  
Соннов Николай Иванович — от Челябинской областной коммунистической организации.  
Суханов Александр Ильич — от рабочих и служащих совхоза «Кривичский» Добровольского района Ленинградской области.  
Тимакос Владимир Григорьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих нефтегазодобывающего управления «Сургутнефтегаз» имени 50-летия СССР производственного объединения «Сургутнефтегаз», Тюменская область.  
Халкечева Любовь Амаровна — от коллектива работников Кумьшинской средней школы Карачаево-Черкесской автономной области.



## ПО ПОЧИНУ ЛИСКИНЦЕВ

Механизаторы — ремонтники совхоза «Артамоновский» Новоусманского района отремонтировали и поставили на линейку готовности десять культиваторов, а также девять зерновых сеялок. По плану четвертого квартала осталось отлаживать четыре культиватора и пять зерновых сеялок.

Эту работу наши ремонтники обзавелись выпонить на две недели раньше намеченного срока, — сообщает главный инженер совхоза Александр Михайлович Кармазин.

Каждый механизатор отвечает за качество и сроки проведения ремонта техники. Между ремонтниками идет социальное соревнование. Так, по итогам первой декады декабря первенство по всем показателям заняли Владимир Алексеевич Шелестов и Иван Петрович Шербинин. Они поставили на линейку готовности и тракторы, и весь сельскохозяйственный парк.

Не забывают механизаторы и о ремонте комбайнов. Крупные узлы — моторы, паровозы, моты — выходят по графику из ремонтных мастерских Новоусманской райсельхозтехники.

Ремонтники созданы хорошие условия: в небольшой, но уютной мастерской тепло в любой мороз, в комнате была возможность отдохнуть, помыться горячей водой.

М. ЛАПИН, селькор.

## \* Под острым углом Оператор обиделся...

Когда входил в животноводческие помещения четвертой молочно-товарной фермы колхоза «Острожский» Терновского района, вас предупредят: «Осторожнее. Сюда не шагните, сюда не ступите».

Вы делаете шаг и... Ити по проходу опасно. Там быстрая дорога, и вы можете упасть вперед, словно воробей по жердочке, — скок-поскок, иначе пройти нельзя, чтобы не увязнуть в навозе.

А завладелец фермой Раиса Васильевна Лужных так привыкла к подобному состоянию вверенной ей фермы, что знает все обходы и камин, на кои можно ступить, и за труднейших обходов не испытывает. Зоотехник фермы Александр Николаевич Анишев тоже будто бы доволен таинной обходкой. И хотя он полагает, что в полной мере отвечает за санитарное состояние животноводческих помещений, действий в этом направлении не предпринимает. Он также хорошеет излучать своим жердочек и дощечек, по которым можно быстренько пробежаться по коровнику и — с глаз долой.

Вот как и живут руководители фермы.

В чем же дело? Почему такая грязь в коровниках? — возникает законный вопрос. Неужели к зиме не подготовились, не работают механизмы навозоудаления? Совсем не то. С механизмами как раз все в порядке. Транспортеры навозоудаления целы и исправны. Полюсок никаких, апаение тоже действует, работает и кормоцех. Просто на ферме никто не спрашивает о выполнении расписания дня. И самое обидное время — полдень, не захотела — на дойку не придет. Зато, скажем, уходящий отдохнуть — пожалуется. На работу не вышел, и некому спрашивать с него за прогулы.

Так было и в этот раз. Посорядился накануне оператор по трудовым процессам Валентин Николаевич Иванов не то с уходом, не то со слесарем и утром, рассерженный на своего обидчика, на работу не вышел. Обидчик Иванова тоже в ус поменяется. А дело страдает. Транспортер не работает. Некому злополучную клюпку пускового механизма нехватит трансформерчик и ленту со скребками, в действие привести. Все ходит, ахает, а толку никакого. Тут бы завладеющей фермой и зоотехнику власть употребить. А они и с ними не хотят.

Продажа учетки по жердочкам и дощечкам. В ногах прыть развывают и руками разводят. Что мы, дескать, можем сделать, ведь нет Иванова, и некому клюпку нажать?

Или вот такой пример: с того семидесяти дня, как поставили симменталов в стойла, они сами себя не уводят. Это в стойлах до рогов бедняги заросли кизяками. И некому их почитать, покосить. Опыт законный вопрос: как некому? На ферме числится 18 дойрок, 7 уходящих, есть учетка и доборанты, есть своя санитарная служба. Людей предостаточно. Оказывается, дело совсем не в количестве людей, а в том, обещали нам, как эти люди понимают свои задачи. Раиса Васильевна Лужных так прямо и сказала:

Мы будем скоро переходить на лезвую систему производства молока. Готовы производственный цех, родильное отделение и цех сушестойного содержания животных. Вот как будем переходить на эту самую систему, тогда и почитаем и доборанты, вымоем... Скребок уже дойрок выдала.

Что ж, лед почти тронулся.



Буреники радуются и с нетерпением ждут того светлого дня. Только нам кажется, что любая система прежде всего предусматривает добросовестный уход за животными.

— А какие же надои? — поинтересовались мы.

— Неважные, призналась завладеющая молочной фермой, — двух килограммов от коровы не надаиваем.

Из всех дойрок и дояров месячное задание ноября выполнили только двое: дояр В. С. Мезина, наивысший от коровы 89 килограммов молока вместо 85, и доярка Л. М. Горяинова, наивысшая 94 килограмма молока. На этой ферме действует «Влишняк». Солома смешивается с сеном, сдвигается латкой и микродобавками. Животным выдаются и концентраты в притовленном виде. В стойловом районе восемь коровых единиц. Но результаты невысоки. Доярки и скотники, как нам рассказали, соревнуются, кто поведется еженедельно, а молока нет.

Главной причиной низких надоев молока от коров, на наш взгляд, является формальное отношение животноводов к своим обязанностям, низкая требовательность со стороны руководителей фермы зоотехнической и санитарной служб. Не норма здесь виноваты, каких в хозяйстве в этом году достаточно, а пренебрежительное отношение к животным, небрежностный уход за молочным стадом.

И. ФОМИЧЕВ, соб. корр. «Коммуны».

## ВРЕМЕНИ В ОБРЕЗ

В колхозе «Красный Дон» Богучарского района не отремонтирован ни один комбайн, отлажено меньше половины плугов и сеялок, примерно 50 процентов культиваторов. На 1 декабря подготовлены 4 трактора из 8, заплянувавших в четвертом квартале.

Задержался что-то с началом ремонтных работ, — разводит руками начальник производственно-технического участка И. М. Прыдкин.

Сейчас на «лещен» стоят три комбайна. Работы ведут механизаторы Петр Васильевич Сивконов, Иван Максимович Колесников, Дмитрий Михайлович Попорлов. Трудятся они споро и настроены на то, чтобы машины быстро

## САХАРНЫЙ КОНВЕЙЕР

За первую декаду декабря коллективы сахарных заводов области переработали 204 тысячи тонн свеклы, из которых выработали 21 228 тонн сахара. На минувшей декаде добились самой высокой суточной производительности труженники Нижнеискусительского завода. Они составили 95,4 процента. Это означает, что из 105 планируемых на четвертый квартал тракторов 85 уже восстановлены в мастерской Новоусманской райсельхозтехники, есть большая доля труда Н. А. Дунаева и И. В. Чопорова, которых вы видите на снимке.

Фото В. Майорова.

Семеново) завода.

Сейчас на свеклоприменных пунктах, расположенных при железнодорожных станциях находится около 246 тысяч тонн свеклы, которую требуется доставить на заводы для немедленной переработки. Службы предприятий и пунктов первостепенного значения Черноморского территориального транспортного управления.

В соответствии с досрочному выполнению плана четвертого года пятилетия и с достижением 100-го годовщины со дня рождения В. И. Ленина на Ижевском заводе отключили аппаратчик В. Шустов, нагачин И. Нондлатов, на Камчатском сатураторщик коммунист Л. Попрыгина.

В. ПОПОВ, инженер.

**ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭКОНОМИИ**

? Автотранспортное пассажирское предприятие № 5 только за три квартала нынешнего года перерасходовало 52 тонны бензина. Столько топлива нужно для того, чтобы весь автобусный парк Воронежа работал две смены.

**МАТЕРИАЛЫ ЛИЦЕВОГО СЧЕТА ЧИТАЙТЕ НА 3-й СТРАНИЦЕ**

Коллектив Семилужского огнеупорного завода с начала пятилетки сберег свыше 8 миллионов киловатт-часов энергии. Ее достаточно для того, чтобы предприятие работало более месяца.

Труженики локомотивного депо Отрожка в 11 месяцев довели копику экономии электроэнергии до 5 миллионов 289 тысяч киловатт-часов. На этих ресурсах железнодорожники смогут провести дополнительно более 1500 поездов на расстояние 200 километров.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, М. ЯСНОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР, Х. НЕШКОВ.  
Москва, 14 декабря 1979 года.



СЕМНАР ПАРТГРУППОВ

Воронежский горком КПСС провел семинар партгруппов, избранных впервые. Семинар проходил по секциям...

КАЖДЕМЫ выборы в Совете производственных предприятий демократии. Как подтверждает практика...

Одним из самых эффективных средств, входящих в арсенал народного избрания, является депутатский запрос...

Участники семинара прослушали лекцию директора НИИ экономики ВГУ В. И. Эйтнера об улучшении планирования и совершенствования хозяйственных оценок...

ЗАБОТА О МОЛОДЕЖИ

Во всех средних школах Ревельского района организовано изучение сельско-хозяйственной техники...

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Лучших представителей выдвигают коллективы предприятий, учреждений и организаций в составы окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР...

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Постоянная комиссия приняла решение использовать сессионную форму контроля и контроля за исполнением заданий народного хозяйства...

Так целеустремленная, настойчивая работа депутатов увенчалась успехом — локальные механизаторы обслуживают в вагонном депо станции Воронеж-1 вагоны в строй...

СМЫСЛ ШТАБОВ ПРЕСТАВЛЕНИИ

Надо отметить, встречающие еще отсталые руководители, которые не уделяют должного внимания зарплате депутатов...

В настоящее время в Центральном рабочем есть еще нерешенные проблемы. В первую очередь это касается заработной платы депутатов...

НА ЗАВОДЕ — ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

На днях исполнилось двадцать пять лет с начала трудовой деятельности на заводе имени Калинина фрезеровщика цеха № 16 В. В. Хрипунова...

ЭТАЖИ УДОБСТВА

Быту рабочих, созданию хороших условий для производственного труда и полноценного отдыха на заводе СК имени Кирова уделяется большое внимание...

Выдвижение представителей в областную и окружные избирательные комиссии

Виктора Ивановича Слепцова. В трудовых коллективах, организациях и учреждениях продолжается выдвижение представителей в состав областной избирательной комиссии по выборам в Воронежский областной Совет народных депутатов...



Фото В. Майорова.

С ЧЕРНЫМ ЖЕ МИНУТ ПРЕБЫВАНИЯ

С черным же минут пребывания на предприятии, коллектив дружно убедился в том, что дружба и взаимопомощь — это основа успеха...

И несудящему, что много из того, о чем узнали в Советской стране, они применяют в своей практике: соревнования строят на основе широкого творческого участия рабочих и специалистов в поиске и эффективном использовании под землей богатств страны...

Дукновская АЭС — будущий энергетический гигант Южной Моравии. Стройка объявлена народной, здесь трудятся в мирной обстановке тысячи людей...

ВОРОНЕЖ — БРНО

Всего в течение 75 дней крупного рогатого скота, 31 корову, при головной убойности каждой дойки более 3200 литров. В сельскохозяйственном кооперативе «Полешовки» этого...

Всюду желанной и дорогой была делегация партийных работников во главе с секретарем обкома В. Г. Сарычевым. Она посетила многие партийные комитеты, промышленные предприятия, стройки, кооперативы, ознакомилась с работой партийных и хозяйственных органов, встретилась со многими трудовыми коллективами...

В этом году, очень неблагоприятном, собрали с гектара в среднем по 41 центнеру зерновых, 220 центнеру картофеля, 10 центнеру овощей. В животноводстве больше работы проведены по специальным и индустриальным отраслям: созданию породных, птицеводческих, свиноводческих комплексов. Рост валового производства продукции позволил достичь среднегодового производства мяса — 400 центнеров, молока — 50 тысяч тонн...

УДАРНО ТРУДИТСЯ В ЦЕХЕ № 1 ЗАВОДА ИМЕНИ КАЛИНИНА

Петровна Доенко и Валентина Дмитриевна Рагулина. Специальность их непростая — машинисты молота. Они тратят большое умения и силовки. Переводы производственных успешно справляются с заданиями, продукцию выпускают отличного качества...

В этих коротких, можно сказать, дневниковых заметках, невозможно выразить всего, что увидели, что пережили, что испытали в этот период. Мысль о том, что мы оказались в такой обстановке, была очень тяжелой. Мысль о том, что мы оказались в такой обстановке, была очень тяжелой...

В Рижане побывала наша партийная делегация. Хозяйство — высокопроизводительное, хорошее уровнем жизни людей. Пять деревень, объединенных в кооператив, живут дружной семьей. Есть школа, детский сад, ясли, два в отпуске. В центре района — районный комитет партии, комитет колхозников. Состоялась идеологическая конференция...







